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	Câmara  Municipal  de  Estiva

“Vereador Olegário de Moura Leite”



ATA DA 5ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ESTIVA, ESTADO DE MINAS GERAIS, LEGISLATURA 2019.

Aos quinze dias do mês de abril do ano de dois mil e dezenove, no plenário da Câmara Municipal de Estiva, às dezenove horas, sob a Presidência do Vereador Claudiney David da Rosa, realizou-se a quinta Reunião Ordinária da Legislatura 2019.  Após ter sido verificado a presença dos Vereadores: Édson Silva Ramalho; Elenice Carmen da Silva; Fábio Cristiano Pereira; José Roberto Pereira; Marcelo Moreira Lopes; Paulo Donizeti Nunes; e Willian Eduardo Pereira, que assinaram a lista de presença, o Sr. Presidente declarou aberta a sessão, rogando pela proteção de Deus na realização dos trabalhos que ora se iniciavam. 1ª PARTE: EXPEDIENTE: Determinou o Presidente que fossem lidas as atas das sessões anteriores, realizada aos vinte e cinco dias do mês de março do corrente ano. Após as leituras, solicitou ao plenário que se manifestasse, não havendo ressalvas a registrar, declarou aprovadas as atas.   CORRESPONDÊNCIAS DO EXECUTIVO: Ofício nº 063 e 065/19 responde indicações desta Casa e responde Ofício nº 07/CME/19. CORRESPONDÊNCIAS DA CASA: Ofício nº 07 e 08/19 solicita cópia de documentos ao Executivo Municipal e presta informação ao Secretário Municipal de Administração. CORRESPONDÊNCIAS EXTERNAS: Ofício nº 084/19 da Secretaria Municipal de Saúde, encaminha Relatório Anual de Gestão 2018; Ofício da Emater, encaminha Relatório Anual de Atividades e Ofício da Energisa, presta informação. INDICAÇÕES: nº 07/19 do Ver. Claudiney: que seja realizada em caráter de urgência a manutenção na estrada que sai do Distrito Pantano dos Rosas até o Município de Pouso Alegre, MG; nº 07/19 do Ver. Fábio: manutenção, patrolamento, desassoreamento e manilhamento de um curso d´água na interseção da estrada vicinal do Bairro Pinhal II, na altura da propriedade do senhor Gilberto da G.A Pereira bem como o patrolamento, cascalhamento e limpeza das saídas de enxurradas, com construção de bacias secas, em toda a extensão da estrada vicinal no trecho  entre o Bairro da Fazenda Velha até o entroncamento com a rodovia LMG 884, no Bairro Pinhal II; nº 015, 016 e 017/19 do Ver. Paulo: que seja realizada a manutenção na ponte do Bairro Barreiro, próxima a residência da “Gislene” funcionária do Legislativo Municipal; que seja realizada a manutenção com urgência na ponte do Bairro Grotinha, próxima a residência do Sr. “Paulo Barbosa” e que seja tomado providências quanto ao esgoto (pia de cozinha e tanque de lavar roupa) que está sendo solto no Bairro São Pedro. TRIBUNA LIVRE: O Ver. Paulo explanou sobre a situação caótica em que se encontra o problema da falta de água no Bairro Grotinha, dizendo que ligaram para ele avisando que tinha caído a chave da bomba de água. Ele veio até a prefeitura, pediu ajuda, contudo ligaram para a Eletro Cambuí que constatou que a bomba precisava ser substituída pois existe um problema de rolamento. Depois a Prefeitura solta uma nota afirmando que a bomba do Bairro Grotinha está recebendo manutenção nos próximos dias o que provavelmente poderá reduzir o volume de água. “Reduzir de que jeito? Se já não tem nenhuma gota de água nas caixas. E ainda pede colaboração dos moradores para evitar o grande consumo de água. Que grande consumo de água? Se não tem água nas caixas de ninguém! Residem no referido Bairro aproximadamente sessenta famílias. Há pouco soltaram outra nota na página da prefeitura informando que a bomba do Bairro Grotinha esteve essa semana recebendo manutenção de empresa especializada que constatou a necessidade da substituição. Mas isso eles já estão sabendo. E ainda informa que a Secretária de Obras está realizando o procedimento de compra da nova bomba. Está há seis dias sem água no Bairro Grotinha. Já fui diversas vezes tentar conversar na prefeitura, dizem que estão fazendo o processo de compra. Diante de toda essa situação crítica, tem um senhor acamado no Bairro precisando de água, crianças estão indo sujas para escola, não tem água sequer para lavar um prato, é triste! Uma funcionária da prefeitura disse que estava aguardando o terceiro orçamento para finalizar o processo. Será que esta empresa que ainda não enviou o orçamento sabe que tem cerca de sessenta casas sem água no Bairro Grotinha? E o pior de tudo é que em março de 2017 o Bairro ficou uma semana sem água. Em abril de 2018 também ficou uma semana sem água e esse ano de novo. Todo ano está dando problema na bomba de água e não tem uma bomba reserva. O Executivo tem quatro bombas estragadas que necessitam de manutenção e não concertam para deixar de reserva. Minha fala hoje foi só um desabafo porque a situação do Bairro Grotinha está lamentável!” A Vereadora Elenice Carmen explanou sobre a necessidade da inauguração do parquinho da Praça Matriz, vez que no mesmo já foi realizada manutenção, restando apenas estrear. O Ver. Claudiney indicou que seja realizada em caráter de urgência a manutenção na estrada do Distrito Pantano dos Rosas sentido Pantano dos Teodoros e a manutenção na estrada saída do Bairro São Pedro sentido Clube de Campo. PROJETOS: Foi lido o Parecer do Projeto de Lei nº 005/19 – Altera o § 5º do art. 3º da Lei 1.228/2010, com redação dada pela Lei Municipal nº 1452/2017 e dá outras providências. O projeto recebeu Parecer favorável das Comissões competentes. O Presidente submeteu o Parecer à apreciação do plenário que o aprovou por unanimidade. Ato contínuo, o Presidente consultou seus pares da possibilidade de se votar o referido Projetos de Lei em único turno. A proposta foi aceita e aprovada por todos. Em prosseguimento, passou-se à análise do Projeto supracitado, que colocado em votação foi rejeitado por quatro votos contrários dos Vereadores: Willian; Elenice Carmen; Marcelo e Édson. O Presidente declarou rejeitado o Projeto de Lei nº 05/19. O Ver. Willian votou contra o projeto em apreço justificando que a gratificação não deve ser concedida pela autoridade municipal, à luz de critérios pessoais, pois se encontra vinculado à natureza do serviço a ser desenvolvido ou ao desempenho de funções especiais. Sublinhou que tal dispositivo normativo abre caminho a prática de concessão de gratificação por favorecimento pessoal ou amiguismo, sem critérios técnicos e objetivos. A Vereadora Elenice Carmen também justificou seu voto dizendo que tanto ela quanto a servidora pública municipal “Senhora Rosária” ficaram aproximadamente dez anos cada uma ocupando este cargo frente ao Executivo Municipal e nunca receberam nenhum tipo de gratificação pelo desempenho da função. Afirmou também que está votando contra o projeto, pois a seu ver a matéria fere o princípio da impessoalidade. Declarou ainda que tem nada contra a funcionária que está atuando no cargo no momento. O Ver. Marcelo votou contra, afirmando que o projeto da margem para ocorrência de favoritismo político, afrontando dessa forma os princípios da impessoalidade e da moralidade administrativa, bem como o princípio da isonomia. Após a fala do Ver. William Eduardo Pereira, que se manifestou contra a aprovação do Projeto de Lei nº 05/2019, por entender que o mesmo viola os princípios da impessoalidade e da legalidade, entre outros, o Assessor Jurídico desta Casa, Dr. Dalmo Donizete Pereira, pediu a palavra ao Presidente para assim manifestar: “Senhor Presidente, Senhoras Vereadoras, Senhores Vereadores, preliminarmente, considerando o legítimo posicionamento do Vereador William, que foi acompanhado pela maioria dos seus pares no sentido de reprovar o Projeto de Lei nº 05/2019, gostaria de ressaltar que o parlamentar é livre e soberano para votar de acordo com suas convicções e interesses, mesmo que a matéria seja oportuna, conveniente e observe todos os regramentos constitucionais, legais e infralegais a ela aplicáveis. Isso é um direito inarredável de todo o parlamentar, sem exceção! Contudo, concessa máxima vênia, é de dizer e o faço apenas na defesa da Relatora e dos demais membros da Comissão de Legislação Justiça e Redação que aprovaram a matéria no âmbito desta comissão, que o projeto ora rejeitado, sob todos os ângulos, não se olvidou em observar os princípios constitucionais, mormente os da impessoalidade e da legalidade, entre outros, além de permitir “amiguismos” e “favorecimento pessoal”. Explica-se. O que se buscou foi tratar os desiguais de forma desigual, ou seja, se aprovado, o projeto não iria criar um indexador automático sobre o salário do ocupante do cargo de Coordenador de Merenda, mas sim daria o direito a uma gratificação fixa, no importe de R$450,00, independentemente do valor da remuneração do ocupante da função comissionada. Destarte, a gratificação seria mais interessante para aqueles servidores ganham menos e menos interessante para aqueles ganham mais, o que evitaria, a nosso sentir, distorções e injustiças. Feitos os devidos esclarecimentos, renovo meu pedido de venia em razão desta intervenção e, ao mesmo tempo, reitero minha satisfação em ver este parlamento age de forma soberana e independente, devendo assim permanecer. É o que me cabe dizer.” Em prosseguimento foi apresentado o Projeto de Lei nº 017-19 – Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária para 2020 e dá outras providências. O Projeto foi encaminhado para as Comissões competentes para análise e Parecer. Não havendo nada mais a ser discutido ou tratado o Sr. Presidente convocou a todos os Vereadores para a 6ª Reunião Ordinária, que realizar-se-á às 19h do dia 29 de abril de 2019. Em seguida, determinou que se lavrasse a presente ata que após lida e aprovada segue devidamente assinada. Estiva, 15 de abril de 2019.
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